

电动自行车乘员头盔有了国家标准 7月，一批新规开始施行

7月如约而至，又一批新规开始施行。加强对“霸王条款”等合同乱象的监管，电动自行车乘员头盔有了国家标准，规范生态环境、烟草专卖领域行政处罚程序……点滴法治进步，关系你我生活。

加强对“霸王条款”等不公平格式条款的监管

《合同行政监督管理办法》于7月1日起施行，对“霸王条款”、合同欺诈等不公平格式条款加强监管。

针对消费者反映较为强烈的经营者利用不公平格式条款减轻或者免除自身责任、加重消费者责任、排除或者限制消费者权利等行为，以及经营者就格式条款向消费者进行提示说明、不得借助技术手段强制交易等义务，办法作出详细规定。上述违法行为由市场监管部门责令限期改正，给予警告，并可以处十万元以下罚款。

电动自行车乘员头盔有了国家标准

新版《摩托车、电动自行车乘员头盔》强制性国家标准自7月1日起实施。

新版国标扩大适用范围，在原有摩托车头盔的基础上，增加电动自行车乘员（包括驾驶人及乘坐人员）佩戴的头盔。将头盔尺寸规格由3类增加至5类，兼顾了儿童和成人的佩戴要求。同时，增加了护目镜耐磨性、头盔表面强度等指标，完善了固定装置稳定性、佩戴装置强度等要求。

完善商用密码管理机制

修订后的《商用密码管理条例》自7月1日起施行。

新版条例要求建立健全商用密码科技创新促进机制，保护商用密码领域的知识产权，鼓励支

持商用密码科技成果转化和产业化应用。新版条例明确，涉及国家安全、国计民生、社会公共利益的商用密码产品与使用网络关键设备和网络安全专用产品的商用密码服务应当检测认证合格。

完善生态环境领域行政处罚程序

新修订的《生态环境行政处罚办法》自7月1日起施行。

新办法的适用范围新增了核与辐射领域，新增了通报批评，没收违法所得、没收非法财物，一定时期内不得申请行政许可，责令限期拆除等处罚种类。

新办法还新增应当组织听证的条件和听证的程序要求，明确重大执法决定法制审核的范围、审核内容以及审核意见，对重大案件集体讨论的范围进行细化。

有效保护和合理利用我国人类遗传资源

《人类遗传资源管理条例实施细则》自7月1日起施行。

细则明确中央和地方在人类遗传资源管理方面的职责，推动建立一体化的监督管理机制；明晰管理界限，强化关键环节管控；在行政许可、备案、安全审查各个环节完善程序性规定，强化监督检查和行政处罚的具体措施。

采集我国人类遗传资源，应当事先告知人类遗传资源提供者采集目的、采集用途、对健康可能产生的影响、个人隐私保护措施及其享有的自愿参与和随时无条件退出的权利，征得人类遗传资源提供者书面同意。

强化商业银行金融资产风险防控

《商业银行金融资产风险分类办法》自7月1日起施行。

办法将风险分类对象由贷款扩展至承担信用风险的全部金融资产，明确金融资产五级分类定义，设定零售资产和非零售资产的风险分类标准，提出重组资产的风险分类要求，同时要求商业银行健全风险分类治理架构等。

针对现行指引对逾期天数与分类等级关系的规定不够清晰的情况，办法规定，金融资产逾期后应至少归为关注类，逾期超过90天、270天应至少归为次级类、可疑类，逾期超过360天应归为损失类。

加强反间谍安全防范

新修订的反间谍法自7月1日起施行。

新修订的反间谍法将投靠间谍组织及其代理人，针对国家机关、涉密单位或者关键信息基础设施等实施网络攻击等行为明确为间谍行为。适度扩大相关主体窃密的对象范围，将其他关系国家安全和利益的文件、数据、资料、物品纳入保护。进一步完善安全防范规定，明确国家机关、社会组织等反间谍安全防范的主体责任。

规范烟草专卖行政处罚程序

新版《烟草专卖行政处罚程序规定》将于7月20日起施行。

新版规定进一步规范执法程序，增加烟草专卖行政处罚信息公示、执法全过程记录、行政处罚决定依法公开等规定。增加执法人员不出示执法证件当事人有权拒绝接受调查、当事人配合义务等规定。

新版规定还明确延期缴纳罚款的程序，增加行政执法评议、考核、社会监督机制，同时强化责任追究，将无执法资格开展执法、对符合立案标准的案件不及时立案等列入问责情形。 据新华社电



《故宫博物院参观须知》和《故宫博物院禁止携带物品目录》6月30日起正式施行，对有可能造成文物古建筑损坏、影响观众参观安全的行李箱、具有运输装载功能的带轮工具（如营地车、手拖车、滑板车）、大型摄影器材（如落地式三脚架、滑轨、摇臂），都禁止携带入院。同时，对以下两类商业拍摄禁止入院，一是指不能在故宫博物院进行产品拍摄，也就是对商品进行广告性质的拍摄；二是指以携带大量服装、摄影器材、营地车等道具和载具入院，或是长时间占道进行化妆、换装、跟拍、聚集等古装和其他旅拍类的拍摄行为。 新华社发

哈佛等两大名校招生考虑种族因素 美国最高法院裁决违宪

据新华社华盛顿6月29日电 美国联邦最高法院当地时间6月29日裁定哈佛大学和北卡罗来纳大学考虑种族因素的招生政策违宪，从而事实上禁止美国高校在招生过程中将种族作为考量因素。联邦最高法院当天以6比2和6比3的投票结果分别通过了针对这两所大学的裁决。包括首席大法官罗伯茨在内的6名保守派大法官都投出赞成票。

罗伯茨在其撰写的多数意见书中指出，哈佛大学和北卡罗来纳大学的招生政策与美国宪法第14条修正案的平等保护条款不符，缺乏充分针对性和可衡量的目标来保证涉及种族的因素考量。他强调，学生必须根据其个人经历而不是种族来对待。 上世纪60年代美国民权运

动的兴起，促使美国国会制定了平权法案。法案规定在大学招生、政府招聘时要照顾少数族裔和女性等弱势群体。法案致力于消除种族歧视，给予弱势群体更多优惠政策。但是有些学校硬性规定招收某族裔学生比例，引发“逆向歧视”的争议。

美国媒体在联邦最高法院裁决出炉后分析指出，该裁决将对美国高校招生政策产生重大影响，白人和亚裔将从中受益，但非洲裔和拉丁裔将受到冲击。

意识形态阵营鲜明的美国两党对此同样反应两极化。共和党人纷纷对裁决表示欢迎。民主党人则批评这一裁决是在平权道路上走回头路。美国总统拜登在接受媒体采访时表示，他“极度不认同”这一裁决。

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

友情提示：本报所有招聘信息均由招聘单位自行审核，仍不承担因单一信息造成的招聘、录用以及录用后产生的一切纠纷和法律责任。本报信息不作为法律依据。

<p>家电维修</p> <p>●镇江市家电维修专家，电</p>	<p>视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备</p> <p>18905282938</p>	<p>婚姻中介</p> <p>●天赐老中青婚介成立26年：男丧偶52</p>	<p>年开厂1米75 独居；优男87年1米76大专开公司；女69岁1米62事业；女93年1米64硕</p>	<p>士医生；女97年未婚本科1米65公务员。会员资源丰富，电话13275110270</p>
--	---	---	---	---

福彩中奖号码

福彩“七乐彩”（第23074期）
中奖号码：4 6 7 8 14 15 23+16
福彩“3D游戏”（第23171期）
中奖号码：7 5 1
福彩“15选5”（第23171期）
中奖号码：1 6 7 8 12

体彩中奖号码

体彩“7位数”（第23098期）
中奖号码：0 2 8 5 6 9 7
体彩“排列3”（第23171期）
中奖号码：2 2 5
体彩“排列5”（第23171期）
中奖号码：2 2 5 4 2

多走几步莫跨栏 不让生命留遗憾

公益广告 镇江日报社宣

